Г.В.Постнова

г. Астрахань, МОУ СОШ № 11
Урок-путешествие
Урок проводился в классе КРО. Детям очень понравилось, они с удовольствием и азартом выполняли предложенные задания, чувствовался дух соперничества. После урока дети долго не могли отойти от стола, на котором были результаты их работы. Урок пролетел незаметно для учителя и для учеников.

Цель: обобщить и повторить тему «Взаимодействие тел».

Проверить знание теории по теме (физических понятий).

Проверить умение пользоваться весами, мензуркой, определять цену деления прибора, массу и объём тела.

Проверить знание формул и единиц измерения величин.

Умение различать физические величины, приборы.

Умение решать задачи по формулам и переводить скорость из км/ч в м/с.

Оборудование: плакат с маршрутом 

кроссворды  


(1 слово – 1 балл)

конверты с карточками 
(1 конверт – 2 балла)

весы + гири + тело + мензурка  
(m – 3 б, V – 3 б)

листы с формулами + ватман 
(1 формула – 1 балл)

кубик с задачами. 

(1 задача – 1 балл)

6 команд по 2 человека

Max 30 баллов

«5» – > 20 баллов

«4» – 15–19 баллов

«3» – 10–14 баллов

«2» – до 10 баллов.

Доска: число

Урок-путешествие в город Знаний

Желаю Вам...

Все задания даны в конвертах, по одному на парту. Для того, чтобы попасть в следующий пункт надо выполнить задание из соответствующего конверта.

1. Орг. момент

Здравствуйте, ребята!

На уроках физики мы с вами выполняли лабораторные работы, решали задачи на механическое движение и плотность тел. Сегодня я хотела бы посмотреть, как вы умеете решать задачи, пользоваться приборами и с их помощью определять массу и объём тела.

Урок у нас не простой, а урок – путешествие.

Мы отправляемся в город Знаний.

Но чтобы попасть в него, на вашем пути будут встречаться трудности, которые вы должны преодолеть. 

Для того чтобы из класса попасть в пункт 1 надо разгадать кроссворд и прочитать, что получилось в заштрихованных клеточках.

Пункт 1 – реши кроссворд

Кроссворд на каждой парте.

1. Длина траектории, по которой движется тело в течение некоторого промежутка времени.

2. Изменение с течением времени положения тела относительно других тел.

3. Линия движения тела при перемещении из одной точки в другую.

4. Прибор, для определения времени.

5. Явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел.

Прочитайте, что у вас получилось в заштрихованных клетках (удачи).

Пункт 2 – «Загони в сарай овец»

На вашем пути – отара овец (физические величины, приборы, единицы измерения), прежде чем попасть в пункт 2 загони в сарай овец – найди лишнее слово.

1. Физические величины

Масса, объём, плотность, скорость, путь, время, длина, газ.

2. Физические приборы

Весы, линейка, термометр, мензурка, часы, жидкость.

3. Единицы физических величин

с, м, м, кг/м, м/с, кг, Ньютон.

Пункт 3 – определи массу
Определите массу и объём тела. (На столах даны приборы: весы, тело, мензурка, стакан с водой).

Пункт 4 – узнай формулу

Раздаю листы с формулами, в них вместо одной какой-нибудь величины нарисован пустой квадрат.

Надо вписать нужные величины.

Пункт 5 – реши задачу

Бросаем кубик, на гранях которого написаны задачи. Выпавшая задача решается в тетради и на доске.

1. Самолёт летит со скоростью 600 км/ч. Какой путь он пролетит за 6 ч. (3 600 км)

2. Трамвай движется со скоростью 36 км/ч. Выразите эту скорость в м/с. (10 м/с)

3. Скорость зайца 15 м/с, а скорость дельфина 72 км/ч. Кто из них имеет большую скорость? (дельфин)

4. Вычислите среднюю скорость лыжника прошедшего путь в 20 км за 4 ч. (5 км/ч)

5. Что означает запись 2 700 кг/м? (1 м вещества имеет массу 2 700 кг)

6. Определите плотность данного вам тела.

Итоги урока

Ну, вот мы и пришли в город Знаний. Учитель подводит итоги урока – выставляет оценки. Благодарит всех за хорошую работу и прощается.
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